:CONCURSO PUBLICO - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARAPARI - ES

‘CARGO: FISCAL DE GESTAO MUNICIPAL FGM I (CODIGO III) / FISCAL DE POSTURAS E DEFESA DO

: CONSUMIDOR

‘TEXTO: Igualdade de oportunidades :
: Se todos os jovens brasileiros tivessem estudado em boas escolas, com as mesmas oportunidades, muitos dos que :
‘passaram no vestibular teriam sido desclassificados, perdendo a protecdo de escolas especiais desde a infancia. E como se
-houvesse dois caminhos definidos pela renda: um deles leva a universidade, outro nio. '
: Aqueles que tém o privilégio de acessar o caminho da universidade, no final tém que saltar o muro do vestibular, e
“disputar com companheiros de estrada, usando o proprio talento. Mas os que sdo empurrados para o outro caminho ficam :
-impedidos de desenvolver seus talentos e de disputar o vestibular, e vao cair na vala comum dos deseducados. :
: A democracia das oportunidades desiguais ¢ injusta e¢ estipida. Injusta porque usa seus recursos para atender
-diferentemente aos seus membros; estupida porque desperdiga o seu potencial, excluindo e desestimulando talentos. A riqueza :
-intelectual da universidade fica prejudicada pela exclusdo de talentos ndo desenvolvidos e pela acomodagédo diante da falta de -
‘concorréncia entre todos. :
: Diferentemente da universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais, o futebol é uma atividade de :
“oportunidades iguais. Desde cedo, toda e qualquer crianga das cidades brasileiras, desde que alimentada, tem chances iguais de :
“brincar com a bola em campos improvisados. (...) :
: O futebol ¢ o setor das oportunidades iguais, por isso ¢ eficiente (o Brasil tem tantos craques ¢ nenhum Prémio Nobel), ¢
-justo (o Brasil tem “tantos” craques de origem pobre e tdo poucos pobres entre os cientistas). ﬁ
: Nio brincando com livros, computadores, sem escolas nem professores valorizados, formados e dedicados, a imensa :
"maioria de nossas criancas fica sem oportunidades, sem possibilidade de desenvolver seu potencial. :
: Nossos Prémios Nobel morreram sem saber ler, sem aprender matemética. E sem participar do democratico campeonato
“de talento e das oportunidades iguais. A democracia se diferencia da loteria porque esta sé pode beneficiar a poucos, nunca a :
‘todos, e depende da sorte, ndo do mérito. A democracia é o regime das oportunidades iguais. E a escola ¢ o ninho onde se :
-constroi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos. (Cristovam Buarque. http://www.brazil-brasil.com/ fragmento)

-01) Com relacio as ideias do texto, assinale a afirmativa correta: :
A) Se todos tivessem as mesmas oportunidades de desenvolver seus talentos, ainda assim os ricos alcangariam os melhores
resultados por serem naturalmente mais inteligentes. :

B) Os brasileiros que conquistaram o Prémio Nobel morreram antes que pudessem aprender a ler.

C) “Ndo brincando com livros, computadores, sem escolas nem professores valorizados, formados e dedicados” ¢ :
consequéncia em relacdo a “a imensa maioria de nossas criancas fica sem oportunidades, sem possibilidades de
desenvolver seu potencial . :

D) A existéncia de um numero grande de craques do futebol no Brasil se deve ao fato de os jovens brasileiros gostarem -
mais de jogar bola do que de estudar. :

E) Tanto o caminho que leva quanto o caminho que ndo leva a universidade sao definidos no Brasil pela renda.

:02) O sentido original do texto e a corre¢iao gramatical serdo mantidos se substituirmos: :
A) “Diferentemente da universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais”. Analogamente a :
universidade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais. '
B) “A riqueza intelectual da universidade fica prejudicada pela exclusdo de talentos ndo desenvolvidos e pela :
acomodagdo diante da falta de concorréncia entre todos”. A exclusio de talentos ndo desenvolvidos e a acomodagio :
diante da falta de concorréncia entre todos prejudicam a riqueza intelectual da universidade. :
C) “O futebol é o setor das oportunidades iguais, por isso é eficiente”. O futebol é o setor das oportunidades, pois ¢
eficiente. :
D) “A escola é o ninho onde se constréi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos”. A escola é o ninho o
qual se constroi a democracia, oferecendo oportunidades iguais a todos. :
E) “Oferecendo oportunidades iguais a todos”. Oferecendo oportunidades iguais a todos.

03) No trecho “Diferentemente da umvers:dade, que faz parte da democracia das oportunidades desiguais, o futebol é uma -
atividade de oportunidades iguais”, as virgulas foram usadas para: :
A) Separar oragdes subordinadas adverbiais. D) Isolar uma oracdo subordinada adjetiva explicativa.
B) Separar o adjunto adverbial e a ele dar énfase. E) Separar uma oragio substantiva anteposta a principal.
C) Separar oracdes subordinadas substantivas.

04) A correcio gramatical do texto sera mantida caso se substitua o trecho “onde se constroi a democracia” por:
A) onde se constroi as democracias. D) onde a democracia constroem-se.
B) onde se constroem a democracia. E) onde a democracia ¢ construida.
C) onde constroem-se a democracia.

05) A substituicdo do segmento grifado pelo pronome esta feita de modo INCORRETO em:
A) “o privilégio de acessar o caminho da universidade” = o privilégio de acessa-lo.
B) “no final tém que saltar o muro do vestibular” = no final tém que saltar-lhe.
C) “ficam impedidos de desenvolver seus talentos” = ficam impedidos de desenvolvé-los.
D) “perdendo a protecdo de escolas especiais desde a infdncia” = perdendo-a desde a infancia.
E) “Injusta porque usa seus recursos” = injusta porque 0s usa.
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:06) Nos trechos: “Desde cedo, toda e qualquer crianga das cidades brasileiras, desde que alimentada” e, “O futebol é o :
setor das oportunidades iguais, por isso é eficiente”, as expressoes destacadas indicam, respectivamente ideias de: :
A) Tempo, condigdo, conclusio. D) Tempo, condigio, explicagao.
B) Tempo, tempo, conclusao. E) Condicéo, condicdo, tempo.
C) Condigao, condigao, explicacao.
:07) Assinale a alternativa correta com relacdo as estruturas linguisticas do texto:
: A) “seu potencial” (linha 17) ¢ um objeto indireto. _
B) Em “porque esta soé pode beneficiar a poucos” (linha 19) o pronome “esta” se refere ao antecedente “democracia” :
(linha 19).
C) As palavras “infancia”, “privilégio” e “préprio” sdo acentuadas graficamente, segundo a mesma regra.

99 ¢

D) Obedecem a mesma regra de acentuacdo as palavras “infdncia”, “constroi’ e “prémio”.
: E) As palavras “constroi”, “iguais™ e “teriam” t&ém o mesmo numero de silabas. :
‘08) Assinale a alternativa na qual a modificacio da frase do texto “E como se houvesse dois caminhos” resulta em
. concordincia que atende a norma culta: :

A) E como se pudessem haver dois caminhos. D) E como se existissem dois caminhos.

B) E como se houvessem dois caminhos. E) E como se pudesse existirem dois caminhos.

C) E como se pudesse existir dois caminhos.

:09) O “dés” de “deseducados”, o “a” de escola e o “sse” de “tivesse” siio, respectivamente:

A) Sufixo, sufixo e desinéncia. D) Desinéncia, vogal tematica e sufixo.
B) Prefixo, vogal tematica e desinéncia. E) Radical, vogal tematica e desinéncia.
: C) Prefixo, sufixo e sufixo. :
:10) “A democracia o texto de Cristovam Buarque faz referéncia, a democracia aspiramos de fato é aquela :
: todos tenham oportunidades iguais, aquela nos, seres humanos, possamos nos orgulhar.” Assinale a :
alternativa que completa corretamente a frase anterior: :
A) a que, que, em que, a qual D) que, que, na qual, da qual
B) a que, que, em que, da qual E) que, que, em que, da qual

C) a que, a que, em que, da qual )
_ MATEMATICA
-11) Um niimero natural n é tal que n = 2.3’.5% 7, sendo x miiltiplo de 6, y miltiplo de 4 ¢ 7 impar. Qual é a soma dos
' algarismos do menor nimero que se deve multiplicar por n para se obter um niamero, cuja raiz quadrada seja um :

nimero inteiro? :
: A)6 B)7 08 D)9 E) 10 :
-12) Uma mesa retangular tem largura igual a 9/20 do seu comprimento. Qual é a drea dessa mesa se o seu perimetro é :

igual a 5,8m?

A) 16.500cm’ B) 18.000cm’ C) 18.500cm’ D) 19.500cm’ E) 20.000cm’ _
“13) O grafico da funcio f(x) = 27 + (n — 1) x + 2 contém os pontos (0, m — 5) e (I, m). Assim sendo, qual o valor da
. somam + n? :
: A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12 :
-14) Um suco de tangerina com laranja é produzido na proporc¢io 1:4 nessa ordem. Para produzir 80 litros dessa :
: mistura, quantos litros de tangerina serao necessarios? :
: A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24 :
-15) Uma pessoa tem R$425,00 na carteira em notas de R$5,00, R$10,00, R$20,00 e R$50,00. Dessas notas, 25% sdo de

R$50,00, trés notas sio de R$5,00 e o nimero de notas de R$10,00 ¢ igual ao dobro do nimero de notas de :

R$20,00, que juntas totalizam 60% do nimero total das notas. Quantas notas existem nessa carteira?

: A) 20 B) 16 C) 18 D) 24 E) 22

-16) Seja K um numero natural. Marque a alternativa verdadeira:
A)MD.C. (K1) =K D) MM.C. (K, p) = Kp — K e p sdo primos.
B) K é divisorde p — M.D.C. (K, p) =K E) K é multiplode p > MM.C. (K, p) =p

C) MMC. (K, 2K) = 2K°

: 2 +3
:17) Na figura abaixo n, K e m representam niimeros decimais entre 0 e 1. Sabe-se que 2m = [+K, n=§K e m= " .

b

Sendo p=L , qual a sua posicao?
K+n

=
3

|
1
0

A) Entre 0 e n. D) A direita de 1.
B) Entre me 1. E) Entre K e m.

C)Entrene K. :
:18) Numa faculdade, 40% dos alunos siio rapazes. Sabe-se ainda que 30% dos rapazes e 10% das mocas estdo com suas :
: mensalidades atrasadas. Qual o percentual de estudantes em dia com suas mensalidades? :

A) 86% B) 84% C) 82% D) 87% E) 85%
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‘19) A massa de 2m’ de certa substincia ¢ 8000Kg. Qual é o volume ocupado por 4Kg dessa substiancia?
: A) 100ml B) IL C) 10L D) 100cm’ E) 10.000ml
520) Para reformar uma escola foram previstos 5 homens trabalhando durante 21 dias. Desejando acelerar o ritmo das
: obras, quantos homens devem ser acrescentados para que o servico esteja pronto com 6 dias de antecedéncia? :
A)l B)2 )3 D)4 E)5
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

:21) As obras e servicos poderdo ser executadas nas formas de execuciio direta e indireta. A forma indireta nio prevé o :
© regime de: :
A) Empreitada por prego global. D) Gerenciamento parcial.
B) Empreitada por prego unitario. E) Tarefa.
: C) Empreitada integral. :
:22) “Conforme determina a Lei n°® 8666/93 na concorréncia para a venda de bens moveis, a fase de habilitacdo limitar-se-da

a comprovagdo do recolhimento de quantia correspondente a da avaliacdo.” A porcentagem que completa
corretamente este artigo é: :
A) 2% B) 3% C) 4% D) 5% E) 6%

523) A Lei n° 8078/1990, que dispde sobre a protecio do consumidor, esclarece que:
: I. Consumidor ¢ toda pessoa fisica ou juridica que adquire ou utiliza produto ou servi¢o como destinatario final. :
II. Fornecedor ¢ toda pessoa fisica ou juridica, publica ou privada, nacional ou estrangeira que possa desenvolver -
atividades diversificadas. :
II1. Produto ¢ qualquer bem mével ou imdvel, material ou imaterial. :
IV. Servigo ¢ qualquer atividade fornecida no mercado de consumo, mediante remuneragdo, inclusive as de natureza -
bancaria, financeira, de crédito e securitaria, salvo as decorrentes das relagdes de carater trabalhista. :
Estio corretas apenas as alternativas:
A) L 11, IV B) L IL, IIL, IV O) 1L 1L, IV D)IL IV E)yL I :
24) No caso de defeitos na prestacdo de servicos em que o servico nio oferece seguranca que o consumidor dele pode :
esperar, algumas circunstancias devem ser consideradas, entre as quais: :
A) O modo de seu fornecimento.
B) Os resultados e os riscos que razoavelmente dele se esperam.
C) A época em que foi fornecido.
D) A responsabilidade social do profissional.
E) As alternativas A, B e C completam o enunciado corretamente. :
25) Constituem crimes contra as relacdes de consumo previstas no Cédigo de Defesa do Consumidor, sem prejuizo do :
disposto no Codigo Penal e leis especiais de algumas condutas. Analise:
I. Omitir dizeres ou sinais ostensivos sobre a nocividade ou periculosidade de produtos, nas embalagens, nos individuos,
recipientes ou publicidade. :
II. Deixar de comunicar a autoridade competente e aos consumidores a nocividade ou periculosidade de produtos cujo
conhecimento seja posterior a sua colocagdo no mercado. :
III. Executar servigo de alto grau de periculosidade, contraindo determinac¢do de autoridade competente.
IV. Corrigir publicidade que ostensivamente se torne enganosa.
Estio corretas apenas as alternativas:
AL B) IIL, IV O) L 11, 11 D) IL 1IL, IV E)L 1L IV :
26) O codigo de postura do municipio de Guarapari especifica que o Auto de Infragiio é o instrumento no qual é lavrada
a descriciio de ocorréncias que possam infringir dispositivos da legislacio de posturas municipais. Considerando a
lavratura deste Auto, que deve ser claro, sem rasuras ou emendas, ¢ INCORRETO especificar:
A) Local, dia, més, ano ¢ hora da lavratura.
B) O nome do infrator ou denominag@o que o identifique e das testemunhas, se houver. :
C) A descricdo do fato que constitui a infragdo e as circunstincias pertinentes, indicando o dispositivo legal ou
regulamento violado, fazendo referéncia a notificagdo preliminar que consignou a infrag¢@o, quando for o caso. '
D) A intimagdo ao infrator para pagar as multas devidas ou apresentagdo da defesa e provas nos prazos previstos.
E) Sem assinatura de quem o lavrou o que impossibilitara a identificagdo do fiscal, preservando-o. :
27) Guarapari ¢ uma cidade com fulcro turistico e que requer uma fiscalizacido enérgica nos hotéis, restaurantes, :
padarias e estabelecimentos congéneres. Abaixo, estdo descritas algumas das prescri¢des previstas no Codigo de :
Posturas do municipio. Analise-as e marque a INCORRETA: :
A) A higienizagdo da louga e talheres devera ser feita em esterilizadores ou com produtos quimicos adequados.
B) Os esterilizadores poderdo estar desligados durante o funcionamento do estabelecimento. ,
C) Nio é permitido servir café em copos ou utensilios que ndo possam ser esterilizados em dgua fervente, excetuando os de :
plastico ou papel que devem ser destruidos apds uma unica utilizagao. :
D) Os guardanapos e toalhas serdo de uso individual.
E) Devera existir sanitario para ambos os sexos, ndo sendo permitido entrada comum.
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:28) Todo estabelecimento comercial, industrial ou prestador de servico devera possuir licenca da Prefeitura para :
funcionamento, conforme as disposicoes do Codigo de Posturas de Guarapari. Abaixo, estdo listados os casos em
que a referida licenca podera ser cassada. Marque o que NAO condiz com o estabelecimento no Cédigo de :
Posturas: :
A) Quando se tratar de negdcio diferente do requerido.
B) Como medida preventiva, o bem da higiene, da moral ou do sossego e seguranga publica.
C) Em caso de multa, como penalidade pecunidria imposta por meios habeis.
D) Se o licenciado se negar a exibir o alvara da localiza¢@o a autoridade competente, quando solicitado a fazé-lo.
E) Por solicitagdo da autoridade competente, provados os motivos que fundamentaram a solicitagao.
229) Conforme dispée a Lei Organica/Guarapari a acumulagio de cargos publicos é vedada exceto quando houver
compatibilidade de horarios. E considerada EXCECAO, a acumulac¢iio remunerada de:
A) Dois cargos técnicos. D) Dois cargos administrativos.
B) Dois cargos cientificos. E) Dois cargos de auditor interno.
C) Dois cargos privativos de médico.

230) Os atos de improbidade administrativa, na forma e graduacio prevista em lei, sem prejuizo da acido penal cabivel,
: importario em, EXCETO: '

A) Suspensdo dos direitos politicos. D) Disponibilidade dos bens.
B) Nulidade do exercicio e dos atos. E) Ressarcimento ao eréario.
C) Perda de fungéao publica.
CONHECIMENTOS GERAIS
:31) Devidamente localizados, os principais problemas globais dividem-se em trés conjuntos, a saber:
1. Problemas ambientais. 2. Conlflitos. 3. Areas de tensdo.

Apos analise dos itens citados, correlacione-os com as afirmativas abaixo: :
( ) As chuvas 4acidas, a contaminagdo dos solos e a poluicdo das aguas na Europa Ocidental, vém mobilizando -
populagdes que tém sua qualidade de vida ameagada por essas agressdes. :
() O nacionalismo mulgumano caxenir apoiado por Islamabad, pode fazer da regido um estopim para mais confronto :
entre india e Paquistdo, grandes poténcias nucleares.
( ) A interferéncia estrangeira no Iraque, que tem a sua frente a coalizdo angloamericana, derrubou o ditador Saddam
Hussein. A atual instabilidade politica no Iraque, deve-se a conflitos sectarios entre xiitas e sunitas. :
( ) A ag@o americana que derrubou o governo fundamentalista do Taliban ndo trouxe estabilidade para o pais. As -
mulheres continuam a ser maltratadas e hé disputas pelo poder por tribos e clas em algumas regides do pais. :
A sequéncia esta correta em:

: A)1,2,3,3 B)3,3,2,1 0)1,3,2,2 D)2,1,1,3 E)3,2,1,2
:32) Jogos de interesses e ocupacio exploratéria vém contribuindo para o aquecimento desordenado com o aquecimento :
global que tem modificado os fendmenos e a geografia do planeta Terra, causando: '
I. Aumento da temperatura do nivel dos oceanos, derretimento das calotas polares e possibilidade de desaparecimento de :
varias cidades costeiras.
I1. Aumento da temperatura, destruindo varios ecossistemas com a extingdo de espécies e o aumento das regides desérticas.
III. Aumento do desmatamento e das queimadas no Brasil e na Africa. :
IV. Aumento da temperatura, possibilitando a extingdo de tufdes, furacdes e ciclones em locais que antes ocorriam mais

frequentemente.
Esta(ao) INCORRETAC(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)L 1T B) IV O) L 11, 11 D) I, IV E) III

:33) O terceiro principio fundamental da Repiblica Brasileira, conforme a Constituicio Federal de 1988, trata da :
: dignidade da pessoa humana. Acerca deste principio, analise: :
I. Prevé a promog¢do do bem a todos, sem preconceito de origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de
discriminagdo. 7
I1. Todos os homens sdo iguais e portam os mesmos direitos ¢ deveres, colocando o conjunto de todos os habitantes do pais
em um mesmo patamar de igualdade. :
II1. O principio da dignidade confere a todos a individualidade, como vivéncia do ser, porém respeitando a coletividade.
Esta(do) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B) I OLII D) IL 11 E)L II, III
:34) Ao longo da histéria da civilizacdo, 0 homem buscou formas diferentes de produzir e armazenar energia. De um
: modo geral, uma fonte de energia ¢ considerada viavel quando: :
I. Permite produzir energia na quantidade necessaria para manter constancia no abastecimento.
I1. O seu custo de produgdo ¢ incompativel com os beneficios que proporciona.
I11. Os riscos para o meio ambiente sdo altos, ndo ocorrendo nenhum controle ¢ monitoramento.
Esta (d0) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

AL B)I O) 11, 11T D)L 1II E) 111
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:35) Em 1997, no Japao, foi assinado o Protocolo de Kyoto. Sobre o Protocolo de Kyoto, esta correto afirmar que, :
: EXCETO: :
A) E o compromisso de uma série de nagdes industrializadas de reduzir suas emissdes de gases poluentes, para que seja
possivel mostrar um “progresso visivel” até o ano de 2012. :
B) Estimula os paises signatarios a cooperarem entre si ¢ promoverem o uso de fontes energéticas renovaveis.
C) Serviu para firmar compromissos mais rigidos para a reducao de gases que provocam o efeito estufa.
D) Diante das metas estabelecidas, os Estados Unidos, maior emissor de gases do mundo, se desligaram do Protocolo no -
ano de 2001, alegando que a reducdo comprometeria o desenvolvimento econdmico do pais.
E) As metas de reducgdo sdo homogéneas a todos os paises.

CONHECIMENTOS LOCAIS

:36) A historia de Guarapari conta que um missionario de Tenerife, a maior das Ilhas Canérias, provincia da Espanha, :
: arribou a estas terras brasileiras, a 13 de julho de 1553, estabelecendo novas aldeias para catequese dos indios. O
nome deste missionario era: :
A) Santo Inacio de Loyola. D) Manoel da Silva.
B) Padre José de Anchieta. E) Padre Jos¢ Antonio.
: C) Padre Jacomé Monteiro.
:37) Guarapari, vocabulo de origem indigena derivado de Guard e Pari ou Parim, significa:
A) Guara: aldeia e Pari: rio Verde. D) Guara: lobo e Pari: do mato.
B) Guara: coiote e Pari: vermelho. E) Guaré: passaro e Pari: de fogo.
C) Guara: garga, ave e Pari: pesqueiro. ,
:38) Foi na década de 60, do século passado, que Guarapari apareceu para o mundo turisticamente, passando a ser :
: referéncia mundial para o “turismo satide”. Acerca deste fato, esta correto afirmar que: :
A) As praias possuem areias monaziticas medicinais. D) A poluigao ¢ inexistente.
B) A reservas biologicas possuem muitas ervas medicinais.  E) As dguas dos mares sdo sempre quentes.
: C) As aguas dos rios sdo ricas em fosforo. :
-39) Das bacias com nascente dentro do estado do Espirito Santo, a maior delas é a do rio Guarapari. Sao confluentes do :
' rio Guarapari, EXCETO: '

A) Rio Jabuti. D) Rio Jucu.
B) Ribeirao Piacira. E) Rio Jabuti.
C) Ribeir2o do Engenho.

40) Sobre o Parque Estadual Paulo César Vinha, analise as afirmativas abaixo:
: 1. Foi criado para proteger os diversos sistemas naturais ali existentes, que estavam ameagados pela extingéo.
II. O Parque compreende duas praias: a praia do Sol e a praia de Carais.
II1. O Parque ¢ uma reserva da Mata Atlantica e ndo é aberto aos turistas.
Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):
A)l B)LII O) L 11 D) III E) II, 11T
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